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Μ. Χαρακόπουλος με Οικουμενικό Πατριάρχη 
στην Ίμβρο: Αχτίδα αναγέννησης στη ρωμαίικη 
Ίμβρο
/ Επικαιρότητα

«Η επίσκεψή μας, μας έδωσε τη δυνατότητα να διαπιστώσουμε 
ιδίοις όμμασι την αχνή αχτίδα αναγέννησης της ρωμαίικης 
παρουσίας στη νήσο, η οποία έχει αδιαμφισβητήτως τη δική 
σας ανεξίτηλη σφραγίδα. Χάρη στον δικό σας άοκνο και διαρκή 
αγώνα και το ένθερμο ενδιαφέρον που δείχνετε στη γενέτειρά 
σας, στον τόπο που είδατε για πρώτη φορά το φως και μάθατε 
τα πρώτα γράμματα, η ρωμαίικη Ίμβρος έχει ξεφύγει από τη 
στασιμότητα και την παρακμή που την καταδίκασαν τα 
γνωστά δραματικά γεγονότα των δεκαετιών του 1950 και 1960
». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της 
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Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, κατά την 
προσφώνησή του στον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο στην εορτή της Παναγίας στα Αγρίδια Ίμβρου.

 

Ρεύμα παλιννόστησης
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην προσφώνησή του αφού ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη 
Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο για την πρόσκληση να παραβρεθεί στις εκδηλώσεις 
του δεκαπενταύγουστου, υπογράμμισε ότι «ασφαλώς, δεν υπάρχει σύγκριση με την 
χρυσή εποχή των αρχών του προηγούμενου αιώνα, με τους χιλιάδες Ρωμιούς και 
τους εκατοντάδες μαθητές. Μια ακμάζουσα Ρωμιοσύνη που μέχρι και το 1964 
μέτραγε πάνω από 7.500 ομογενείς. Όμως, πλέον βλέπουμε ότι, χάρη στο όραμά 
σας, πολλοί ναοί επισκευάστηκαν και ανακαινίστηκαν. Αλλά το σημαντικότερο 
είναι ότι λειτουργούν, πλέον, Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο στους Αγίους 
Θεοδώρους, αλλά και Γυμνάσιο και Λύκειο στα Αγρίδια. Κι αυτό επέτρεψε την 
επιστροφή πολλών ομογενών στις πατρογονικές τους εστίες. Ένα ρεύμα 
παλιννόστησης που ελπίζουμε να έχει συνέχεια και βιωσιμότητα».

 

 



Ανεκτίμητη η προσφορά του Πατριάρχη
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στην «ανεκτίμητη προσφορά του Ίμβριου 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου στην Οικουμενική Ορθοδοξία». Όπως είπε «απόδειξη, 
άλλωστε, του αυξημένου κύρους που απολαμβάνεται παγκοσμίως, Σεις ως 
θρησκευτικός ηγέτης, αλλά και το Φανάρι ως πρωτόθρονη εκκλησία στον 
Ορθόδοξο κόσμο, υπήρξε η συμμετοχή σας στην πρόσφατη Διάσκεψη για την 
Ειρήνη στην Ουκρανία που διεξήχθη στο Μπούργκενστοκ της Ελβετίας».

 

Η τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων…
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ επισήμανε ακόμη ότι «το έργο, ο λόγος και η εν γένει 
παρουσία σας δίνει ελπίδα σε όλους τους Ορθοδόξους, σε καιρούς ταραγμένους. 
Διότι, εκτός από την βαρβαρότητα του πολέμου, που προκαλεί χιλιάδες 
ανθρώπινες απώλειες και υλικές καταστροφές, βιώνουμε και μια ανεξήγητη 
επίθεση κατά των χριστιανικών αλλά και, εν γένει θα έλεγα, των ανθρωπιστικών 
αξιών.



Το θέαμα που παρουσιάστηκε κατά την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων στο 
Παρίσι, με την βέβηλη παρωδία του Μυστικού Δείπνου, μας προβλημάτισε όλους, 
και εγείρει ερωτηματικά, όπως ευθαρσώς και δημοσίως δηλώσατε, για το πού 
πηγαίνει ο σύγχρονος πολιτισμός».

 

Δικαίως η Ίμβρος καμαρώνει
Συνεχίζοντας σημείωσε ότι «γι’ αυτό, Παναγιώτατε ευχόμαστε και προσευχόμαστε 
ο Θεός να σας έχει γερό για να συνεχίσετε για πολλά χρόνια ακόμη την φωτεινή 
ποιμαντορία σας, ως φάρος αλήθειας και ελπίδας, γιατί σας χρειαζόμαστε κι εμείς 
και η Οικουμενική Ορθοδοξία. Δικαίως, η Ίμβρος καμαρώνει που προσέφερε αυτού 
του ηγετικού αναστήματος και αυτού του πνευματικού διαμετρήματος πατριάρχη 
του Γένους. Κι όλοι εμείς είμαστε ευγνώμονες στο πονεμένο και αδικημένο αυτό 
αιγαιοπελαγίτικο νησί, που Σας γαλούχησε και Σας ανέδειξε, ευχόμενοι να έρθουν 
ακόμη καλύτερες μέρες για τους Ρωμιούς, σε συνθήκες ειρήνης και προόδου και 
για τους δυο λαούς του Αιγαίου. Χρόνια Πολλά σε όλους τους Έλληνες και 
Ορθοδόξους απανταχού της γης! Η Παναγία βοήθειά μας!».

 



Στο μαρτυρικό Σχοινούδι
Την παραμονή της εορτής ο Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά την υποδοχή του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, συμμετείχε στον εσπερινό της Παναγίας στο πολύπαθο 
Σχοινούδι, άλλοτε μεγαλύτερο χωριό των Βαλκανίων, όπου στη δεκαετία του ‘70 
εγκαταστάθηκαν ανοιχτές φυλακές βαρυποινιτών που οδήγησαν στην 
κατατρομοκράτηση και -σε συνδυασμό με το κλείσιμο σχολείων και την 
αναγκαστική απαλλοτρίωση των ρωμαίικων κτημάτων- στην εκδίωξη των Ρωμιών. 
Σήμερα αχνοφέγγει μια ελπίδα ότι η Ρωμιοσύνη στην Ίμβρο δεν τελείωσε!

 

Διαβάστε ολόκληρη την προσφώνηση του Μ. Χαρακόπουλου προς τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο:

 

Παναγιώτατε πάτερ και δέσποτα,
Αυθέντη του Γένους των Ρωμιών Ορθοδόξων Χριστιανών και Οικουμενικέ 
Πατριάρχα,

Απερίγραπτη χαρά και βαθιά συγκίνηση μάς καταλαμβάνει έχοντας την τιμή, με 
την ιδιότητα του επικεφαλής της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, 
να ευρισκόμεθα σήμερα εδώ, ως ευλαβείς ταπεινοί προσκυνητές, χάρις στην 



ευγενική πρόσκληση και καλοσύνη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλου -τον οποίο και θερμώς ευχαριστώ- για να συνεορτάσουμε την 
μεγάλη εορτή της Ορθοδοξίας, την Κοίμηση της Θεοτόκου.
Την εορτή που συνεγείρει την ψυχή κάθε ορθοδόξου, που αποζητά την σκέπη 
προστασίας από την Παναγιά, την οποία επικαλείται σε κάθε δύσκολη στιγμή της 
ζωής του. Για τούτο οι ναοί που είναι αφιερωμένοι στην Θεοτόκο βρίσκονται 
παντού όπου υπάρχουν χριστιανοί. Ιδιαίτερα στο κατάσπαρτο από νησιά 
Αρχιπέλαγος του Αιγαίου, οι εκκλησιές της Παναγίας συναντώνται παντού, 
καταδεικνύοντας την λατρεία των νησιωτών προς την προστάτιδά τους επί δύο 
χιλιετίες.

Παναγιώτατε,
Η χαρά μας είναι διπλή διότι ο εορτασμός του Δεκαπενταύγουστου 
πραγματοποιείται στο ιστορικό και πολύπαθο νησί της Ίμβρου.
Η επίσκεψή μας, μας έδωσε τη δυνατότητα να διαπιστώσουμε ιδίοις όμμασι την 
αχνή αχτίδα αναγέννησης της ρωμαίικης παρουσίας στη νήσο, η οποία έχει 
αδιαμφισβητήτως τη δική σας ανεξίτηλη σφραγίδα.
Χάρη στον δικό σας άοκνο και διαρκή αγώνα και το ένθερμο ενδιαφέρον που 
δείχνετε στη γενέτειρά σας, στον τόπο που είδατε για πρώτη φορά το φως και 
μάθατε τα πρώτα γράμματα, η ρωμαίικη Ίμβρος έχει ξεφύγει από τη στασιμότητα 
και την παρακμή που την καταδίκασαν τα γνωστά δραματικά γεγονότα των 
δεκαετιών του 1950 και 1960.
Ασφαλώς, δεν υπάρχει σύγκριση με την χρυσή εποχή των αρχών του προηγούμενου 
αιώνα, με τους χιλιάδες Ρωμιούς και τους εκατοντάδες μαθητές. Μια ακμάζουσα 
Ρωμιοσύνη που μέχρι και το 1964 μέτραγε πάνω από 7.500 ομογενείς.
Όμως, πλέον βλέπουμε ότι, χάρη στο όραμά σας, πολλοί ναοί επισκευάστηκαν και 
ανακαινίστηκαν. Αλλά το σημαντικότερο είναι ότι λειτουργούν, πλέον, 
Νηπιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο στους Αγίους Θεοδώρους, αλλά και Γυμνάσιο 
και Λύκειο στα Αγρίδια. Κι αυτό επέτρεψε την επιστροφή πολλών ομογενών στις 
πατρογονικές τους εστίες. Ένα ρεύμα παλιννόστησης που ελπίζουμε να έχει 
συνέχεια και βιωσιμότητα.
Και χαιρόμαστε ιδιαιτέρως για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης του μεγάλου 
πανιμβρικού συνεδρίου με θέμα «Ίμβρος και Τένεδος: Νόστος και Προοπτική», που 
διενεργείται υπό την αιγίδα σας, τον Σεπτέμβριο στην Αθήνα, με τη συμμετοχή 
ομογενών από Αμερική και Αυστραλία, και φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν σταθμό 
για την περαιτέρω ενίσχυση του ρωμαίικου στοιχείου και της ορθόδοξης 
κληρονομιάς στην Ίμβρο και στην Τένεδο.

Παναγιώτατε,
Η υπερτριακονταετή παρουσία σας στον θρόνο του Οικουμενικού Πατριαρχείου θα 



γραφτεί αναμφιβόλως με χρυσά γράμματα στις δέλτους της Ιστορίας. Η προσφορά 
του Ίμβριου Πατριάρχη Βαρθολομαίου στην Οικουμενική Ορθοδοξία είναι 
ανεκτίμητη.
Είναι δύσκολο να αναφερθεί κανείς έστω και λακωνικώς στο πολυσχιδές έργο σας 
κατά τα έτη της ποιμαντορία σας. Σημειώνω, μόνον:
· την πρόοδο που υπήρξε στην επαναλειτουργία ή στη διάσωση ορθοδόξων ναών 
και χριστιανικών μνημείων, αλλά και την επανίδρυση μητροπόλεων και ενοριών 
στην αγιοτόκο Μικρά Ασία,
· τις προσπάθειές σας για την πραγματική ενότητα της Ορθοδοξίας, παρά τις 
πολλαπλές αντιξοότητες,
· τον αγώνα σας για την ισορροπία φύσεως και ανθρώπου πολύ πριν η κλιματική 
κρίση καταστεί οδυνηρά παρούσα στη ζωή μας, και
· την συμβολή σας στην ανάδειξη της Ορθοδοξίας και του Οικουμενικού θρόνου σε 
βασικό παράγοντα του συστήματος των διεθνών σχέσεων.
Απόδειξη, άλλωστε, του αυξημένου κύρους που απολαμβάνεται παγκοσμίως, Σεις 
ως θρησκευτικός ηγέτης, αλλά και το Φανάρι ως πρωτόθρονη εκκλησία στον 
Ορθόδοξο κόσμο, υπήρξε η συμμετοχή σας στην πρόσφατη Διάσκεψη για την 
Ειρήνη στην Ουκρανία που διεξήχθη στο Μπούργκενστοκ της Ελβετίας.



Παναγιώτατε,
Θέλω να γνωρίζετε ότι το έργο, ο λόγος και η εν γένει παρουσία σας δίνει ελπίδα 
σε όλους τους Ορθοδόξους, σε καιρούς ταραγμένους. Διότι, εκτός από την 
βαρβαρότητα του πολέμου, που προκαλεί χιλιάδες ανθρώπινες απώλειες και υλικές 
καταστροφές, βιώνουμε και μια ανεξήγητη επίθεση κατά των χριστιανικών αλλά 
και, εν γένει θα έλεγα, των ανθρωπιστικών αξιών.
Το θέαμα που παρουσιάστηκε κατά την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων στο 
Παρίσι, με την βέβηλη παρωδία του Μυστικού Δείπνου, μας προβλημάτισε όλους, 
και εγείρει ερωτηματικά, όπως ευθαρσώς και δημοσίως δηλώσατε, για το πού 
πηγαίνει ο σύγχρονος πολιτισμός.
Γι’ αυτό, Παναγιώτατε ευχόμαστε και προσευχόμαστε ο Θεός να σας έχει γερό για 
να συνεχίσετε για πολλά χρόνια ακόμη την φωτεινή ποιμαντορία σας, ως φάρος 
αλήθειας και ελπίδας, γιατί σας χρειαζόμαστε κι εμείς και η Οικουμενική 
Ορθοδοξία.
Δικαίως, η Ίμβρος καμαρώνει που προσέφερε αυτού του ηγετικού αναστήματος και 
αυτού του πνευματικού διαμετρήματος πατριάρχη του Γένους. Κι όλοι εμείς 
είμαστε ευγνώμονες στο πονεμένο και αδικημένο αυτό αιγαιοπελαγίτικο νησί, που 
Σας γαλούχησε και Σας ανέδειξε, ευχόμενοι να έρθουν ακόμη καλύτερες μέρες για 
τους Ρωμιούς, σε συνθήκες ειρήνης και προόδου και για τους δυο λαούς του 
Αιγαίου.

Χρόνια Πολλά σε όλους τους Έλληνες και Ορθοδόξους απανταχού της γης! Η 
Παναγία βοήθειά μας!

 
















